

# 地铁5号线又有2座车站主体结构封顶

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从合肥市轨道交通公司获悉,合肥市轨道交通工程建设继续保持又好又快推进态势。上周,5号线又有2座车站主体结构实现封顶,累计封顶车站共计3座。此外,3号线铜北区间右线顺利实现贯通,全线累计贯通单线区间29条。 ■ 记者 祝亮

## 5号线:24座车站进入主体施工

全线33座车站已有24座(含官塘出入段线、停车场出入场线)车站进入主体结构施工阶段。继1月31日贵阳路站率先实现封顶后,杭州路站、成都路站上周末相继完成主体结构封顶,目前已有3座车站主体结构实现封顶。全线33台盾构机,已有7台盾构机下井,4台盾构机在掘进施工,累计推进468环。

## 3号线:仅剩一座车站没有完工

上周,铜陵北路站至北二环路站区间右线盾构

机顺利抵达铜陵北路站盾构接收井,标志着轨道交通3号线土建13标铜北区间实现双线贯通。截至目前,全线56条单线隧道已贯通29条。

此外,3号线全线33座车站已有28座地下车站和4座高架车站顺利完工。盾构施工累计推进22367环,占工程总量的67.7%。出入口共计109个,累计有20个出入口主体结构完成封顶。

## 4号线:4台盾构机下井,1台开始掘进

全线共31座车站已有22座车站进入主体结构施工阶段,8座车站正在围护桩施工。全线34台盾构机,目前已有4台盾构机下井,其中1台盾构机在方兴大道站始发掘进。

## 1号线三期:启动前期围护桩施工

物流大道站、天水路停车场等站点开始前期围护桩施工,其中,物流大道站围护桩施工累计完成114根,占总量(451根)的24%。



在世界地球日前夕,昨日,一场环保T台秀在合肥市浅水湾小区幼儿园上演,小朋友们在爸爸妈妈的帮助下发挥奇思妙想,用塑料袋、挂历纸、树叶等材料“设计”制作了裙子、外套等“衣服”,并携手走上T台展示。 ■ 吴华静 付敏 记者 马冰璐 文/图

## 合肥市财政局、商务局接听12345

星报讯(记者 马冰璐) 4月20日15:00至16:00,合肥市财政局、商务局负责同志携相关处室(单位)负责人,分别就“财政支持经济发展产业政策”和“电子商务、老字号农产品产销对接、特色街区、对外投资”专题,接听12345政府服务直通车市民来电。

## 合肥10个回收亭可“以废换物”

星报讯(潘易婷 胡正球 记者 沈娟娟) 昨日,家住蜀山区岳西新村的周云翠带着纸箱子等废品来到小区门口的废品回收亭,经称重、核价后,她的废品能卖24元,经挑选,周云翠在回收亭兑换了三包抽纸、两支牙膏以及一瓶洗面奶。

“回收亭就建在小区大门这,打电话也能上门去收,我们处理废旧物品很方便,这次听说回收亭从超市拿了不少日用品,价格很低,特意来看看,真比超市便宜多了。”周云翠说。

据悉,蜀山区在井岗镇、西园街道、五里墩街道等建成10个废品回收亭,解决居民处理废品难等问题。

合肥城矿供销再生资源有限公司相关负责人介绍,在岳西新村回收亭开展的“以废换物”是个起点,接下来将在全市范围内开展活动,让更多居民了解回收亭的服务功能,增强大家的循环利用意识。

## 我省首家合作制公证处揭牌执业

星报讯(吴昊 记者 马冰璐) 昨日上午,我省第一家合作制公证处——安徽省合肥市庐州公证处在合肥市高新区正式揭牌执业。这也意味着,蜀山区、高新区和政务区的居民需要办公证的话,无需再奔波大半个城市找公证处,在家门口便可享受到优质高效便捷的公证法律服务。

据了解,该公证处经合肥市司法局同意,安徽省司法厅核准并报司法部备案,是我省第一家获批的组织形式创新试点公证机构。值得一提的是,除了组织形式不一样外,该公证处与其他公证处并无区别。

该公证处办公地点位于高新区黄山西路565号和谐花园2号商办楼9楼,办公时间为周一至周五,实行朝九晚五作息制度,电话:0551-65326918。

## 中科小海军研学起航仪式将举行

由中国科协作协国防科普专业委员会、中国科协科普教育专业委员会、国家海洋局宣教中心、北京天文馆、中国地质博物馆主办的“一带一路”下的海洋与世界——“读万卷书 行万里海洋路”海洋主题科普教育“中科小海军研学”起航仪式将于4月22日在北京天文馆举行。

活动主旨为见证国防教育与青少年科学教育的创新性融合,培养青少年具有共地球、共海洋、共命运的国际视野,培养具有爱国向上、奋进自强、勇于担当、科技创新的新一代,期待更多的科学家及教育专家共同播撒蓝色梦想的小种子,为创新型国家和建设世界科技强国储备人才。

据悉,在22日的周日开放日,少年儿童们可以一睹这些专家的风采,聆听到他们对少年儿童未来成长的寄语与指导。

# 管道机器人为排水系统“舒经活络”

星报讯(陈凯龙 汪茹 陈三虎 记者 沈娟娟) 记者从蜀山区政务区接收办了解到,该部门采用物探、管道机器人等先进手段,正式启动易涝点整治工作。据悉,蜀山区接收办计划利用一年时间,对政务区的排水设施进行整体提升。

前不久的一次强降雨造成政务区部分路段积水严重,蜀山区接收办雨后对辖区堵塞收水井进行了全面排查和督促整改。与此同时,该区接收办也正式启动了易涝点的整治工作。据介绍,为避免强降雨积涝,蜀山区接收办认真细致排查,共在政务区范围排查出18个易涝积水点。

记者了解到,从本月起,蜀山区接收办将计划用一年时间开展政务区设施一次性提升项目建设,通过招投标专业单位,对辖区市政道路及排水设施进行全面排查。同时,该区接收办还采取物探、管道机器人等有效措施,深入发现排水设施堵塞、排水不畅、管道破损、管道塌陷、过水段面狭窄等问题,为实施排水设施整改提升提供数据支撑和科学依据。

除此之外,蜀山区接收办还将结合城市排水防涝三年行动计划,于近期委托设计单位开展积涝点改造设计,对区域排水系统进行提标改造,全面提升排水防涝设施标准。

## 国家统计局发布70个大中城市3月份房价

# 合肥新房环比持平,同比下降0.4%

星报讯(叶佳超 记者 沈娟娟) 国家统计局发布3月份全国70个大中城市房价,记者在数据统计表中看到,3月份,合肥新房环比持平,二手房环比上涨0.1%。我省列入统计的还有蚌埠和安庆两座城市,蚌埠新房价格环比下降0.3%,安庆环比持平;二手房方面,蚌埠环比上涨0.1%,安庆环比持平。

数据显示,3月份合肥新房价格环比持平,同比下降0.4%;蚌埠环比下降0.3%,同比上涨7.0%;安庆环比持平,同比上涨3.9%。从不同户

型来看,合肥90平方米及以下新房价格环比上涨0.2%,90~144平方米环比下降0.1%,合肥144平方米及以上环比持平。

3月份,合肥二手房环比上涨0.1%,同比上涨0.1%;蚌埠环比上涨0.1%,同比上涨6.0%;安庆环比持平,同比上涨5.0%。从不同户型看,合肥二手房大中户型价格呈现上涨趋势,90~144平方米、144平方米及以上均环比上涨0.2%,而90平方米及以下的小户型则环比下降0.1%。

# 李慰农:合肥最早的中共党员



李慰农(1895-1925),安徽巢县人(今合肥巢湖市)。“五四”运动爆发后,李慰农同进步师生组织罢课和游行示威进行声援。1919年秋末,中国华法教育会在安徽招考赴法国勤工俭学的留学生,李慰农以全省第二名的优异成绩被录取。1922年,李慰农与周恩来、赵世炎等在巴黎创建“中国少年共产党”。1923年转为中共党员,同年底赴苏联学习深造。1925年李慰农回到祖国,受派遣赴山东工作。

1925年在青岛党组织负责人邓恩铭的领导下,四方机厂工人大罢工首先取得胜利,4月19日,又发动日商纱厂工人举行了第一次同盟大罢工。5月4日,日本资本家勾结青岛反动当局,将领导这次罢工的邓恩铭逮捕。中共山东地委决定,由李慰农负责青岛方面的工作。李慰农受命于危难之际,率领罢工工人与日本资本家进行了坚决的斗争,取得了

第一次同盟大罢工胜利。

5月29日,日本帝国主义勾结奉系军阀制造了“青岛惨案”。第二天,上海发生“五卅”惨案。李慰农组织了“胶济铁路总工会沪青后援会”,发动工人积极分子在青岛、济南等地揭露和控诉日本帝国主义和反动军阀的罪行,发起募捐活动,慰问参加罢工的阶级弟兄。在李慰农的组织领导下,青岛人民的五卅爱国斗争开展得蓬蓬勃勃,如火如荼。

7月23日,青岛日商纱厂工人爆发了第三次同盟大罢工。李慰农亲自起草罢工宣言。亲日派头子、山东军务督办张宗昌在接受了反动派30万元的贿赂后,决定再次武力镇压工人运动。7月26日晚,李慰农在小鲍岛秘密召开会议,听取有关方面的汇报,研究应急对策。这天夜晚,反动军警已将四方村河西岸一带严密包围,并挨门逐户搜查。会议结束后,李慰农在返回住处的途中,判断敌人是为抓他而来的。当时,敌人并没有发现他,如果要躲避,还完全来得及。但是,李慰农毅然冒着生命危险赶回住处,将党的机密文件烧掉,但自己却被捕了。

7月29日凌晨,敌人在团岛秘密将李慰农杀害。李慰农牺牲时年仅30岁,他是合肥最早的中共党员,也是在青岛为革命而牺牲的第一位共产党人。 ■ 记者 于艳丽 整理